Hinweise zur Notenberechnung (Klasse 1aUG)

Die Endnote setzt sich aus zwei Teilen zusammen: aus der Wegnote und der
Produktnote.

Die Produktnote ist der Schnitt aus allen benoteten Arbeiten (Prufungen, Auf-
sétze, grosse Vortrage, ...).

Die Wegnote setzt sich aus dem Schnitt der Rickmeldungen und der mundli-
chen Beteiligung zusammen. Die mindliche Beteiligung zahlt als dreifache
Ruckmeldung. Unter mindlicher Beteiligung fallen die Antworten in der Klasse

E = (W+P)/2 + 0.3(W-P)%/(12-W-P)); E=6,falsW=P=6

Jeder Lernende wird hierbei dort qualifiziert, wo er seine Stérken unter Beweis
stellt!

Die Zeugnisnote ergibt sich aus der "normal" gerundeten Endnote (d.h.: x.25
und x.75 werden aufgerundet).

beim Lehrer-Schilergesprach sowie Beitrdge bei Diskussionen (Vortrage werden Durchschnitt der Haklein | Note
separat bewertet). Nach jeder Stunde notiere ich mir Auffalligkeiten zum Antwort- 0 3.95 Achtung: beim Héklein-Schnitt gilt:
und Diskussionsverhalten der Schilerinnen. Ins Gewicht fallt nicht nur die Anzahl 0.25 35
der Antworten, sondern auch die Qualitat der Antworten. 0.5 3.75 < x.18 wird auf x.0
Die Ruckmeldungen und die Einschatzung der miindlichen Beteiligung erfolgen 0.75 4 < x.43 wird auf x.25
gemass der Haklein-Bewertung. Dabei gilt: 1 495 = xaswird aut x.
. . s A < x.68 wird auf x.5
/E nicht ganz erfllt (0 Héklein) 1.25 4.5 .
v erfillt (1 Haklein) 15 4.75 < x.93 wird auf xX.75
vv eigenstandige und persénliche Leistung (2 Haklein) 1.75 S abgerundet
v v v Wurf (3 Haklein) 2225 55'255 (Bsp.: 1.17 wird auf 1.0
Der Haklein-Schnitt der Wegnote wird in eine normale Note umgewandelt, und 25 5.75 10.3;591?&10.255
zwar wie in der rechten Spalte aufgezeigt. 2.75 6 293 auf 2.75
3 6 abgerundet)
Die Endnote (E) setzt sich aus der Produktnote (P) und der Wegnote (W)
zusammen. Sie wird nach folgender Formel berechnet:
Beispiel:
Rick-  Ruck- Rick- Rick-  Rick- muindlich  muandlich mindlich ~ Schnitt Wegnote Produkt- Endnote Zeugnis-
mel- mel- mel- mel- mel- einfach zweifach dreifach Rickmeldurig/ Prufungl Prifung2 Prifung3 note note
dungl dung2 dung3 dung4 dung5 mindlich
Muster Erna 15 2 25 2 1 25 25 25 2.063 | 5.250 4 35 3.4 3.633 4.693 4.5
Nadig Anna 0.5 0 1 0.5 0 0.5 0.5 0.5 0.438 | 3.750 6 55 5 5.500 4.959 5




